
Ηλεκτρονική εγγραφή επιτυχόντων  
στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση  

με την ειδική κατηγορία πασχόντων από σοβαρές παθήσεις 2023 
  

Αγαπητοί/ές επιτυχόντες/ούσες 

Ξεκίνησε η εγγραφή των επιτυχόντων των Πανελλαδικών Εξετάσεων έτους 2023 και 

της ειδικής κατηγορίας των πασχόντων από σοβαρές παθήσεις στις Σχολές και τα Τμήματα 

της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η οποία πραγματοποιείται ηλεκτρονικά, κατά το διάστημα 

από,  Πέμπτη 31 Αυγούστου 2023  έως και την Τρίτη 12 Σεπτεμβρίου 2023.  

 

ΒΗΜΑ 1 
Η εγγραφή των επιτυχόντων πραγματοποιείται στο ανωτέρω διάστημα υποχρεωτικά 

ηλεκτρονικά,  μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Ηλεκτρονικών Εγγραφών 2023.  

Οι επιτυχόντες/ούσες μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Πληροφοριακό Σύστημα 

Ηλεκτρονικές Εγγραφές 2022  του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση https://eregister.it.minedu.gov.gr/.  

Για την είσοδό τους  στην ηλεκτρονική εφαρμογή: 

Α. Για τις εγγραφές των επιτυχόντων στις Πανελλαδικές Εξετάσεις 2023 και των 

επιτυχόντων με την ειδική κατηγορία των Σοβαρών Παθήσεων 2023 στα ΑΕΙ, στις 

Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες και τα Τμήματα της Α.Σ.Π.ΑΙ.Τ.Ε., είναι απαραίτητη 

η ηλεκτρονική εγγραφή. Για την είσοδο στην εφαρμογή Ηλεκτρονικών Εγγραφών 2023 οι 

επιτυχόντες θα χρησιμοποιήσουν το όνομα χρήστη και τον κωδικό ασφαλείας που 

χρησιμοποίησαν για την πρόσβασή τους στην εφαρμογή του Ηλεκτρονικού 

Μηχανογραφικού χρησιμοποιώντας ως όνομα χρήστη τη διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου (e-mail) που αναγράφεται στο Μηχανογραφικό τους Δελτίο και ως κωδικό 

ασφαλείας αυτόν που ήδη έχουν διαμορφώσει για την πρόσβαση στο Μηχανογραφικό 

Δελτίο Σοβαρών Παθήσεων.  

Οι σχολικές μονάδες θα υποστηρίξουν τους/τις επιτυχόντες/ούσες, στην περίπτωση 

που χρειαστούν επαναδημιουργία κωδικού ασφαλείας. 

Ταυτόχρονη Διαγραφή από προηγούμενο Πρόγραμμα Σπουδών 

Στην περίπτωση που οι επιτυχόντες είχαν εγγραφεί από προηγούμενο έτος σε 

πρόγραμμα σπουδών α΄ κύκλου Τμήματος ή Σχολής Α.Ε.Ι. ή Α.Ε.Α. της ημεδαπής, είναι 

υποχρεωμένοι μέσω του ίδιου Πληροφοριακού Συστήματος, να δηλώσουν τη Σχολή ή το 

Τμήμα, στο οποίο είναι ήδη εγγεγραμμένοι, αιτούμενοι έτσι, ταυτόχρονα τη διαγραφή 

τους από αυτό, προκειμένου να ολοκληρωθεί η εγγραφή στη νέα Σχολή ή στο νέο Τμήμα 

επιτυχίας τους.  Οι επιτυχόντες που είχαν εγγραφεί από προηγούμενο έτος σε πρόγραμμα 

σπουδών α΄ κύκλου Τμήματος ή Σχολής Α.Ε.Ι. ή Α.Ε.Α. της ημεδαπής, αλλά έχουν 

προχωρήσει ήδη στη διαγραφή τους, απευθυνόμενοι κατευθείαν στη Γραμματεία του 

παλαιού Τμήματος/Σχολής  το προηγούμενο διάστημα (πριν την έναρξη της ηλεκτρονικής 

διαδικασίας), είναι επίσης υποχρεωμένοι να δηλώσουν στο ίδιο σημείο της ηλεκτρονικής 

εφαρμογής το  Τμήμα ή Σχολή  της προηγούμενης εγγραφής.   

Η αίτηση εγγραφής των επιτυχόντων μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος  του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων ενέχει χαρακτήρα Υπεύθυνης Δήλωσης. Οι 

επιτυχόντες μετά την είσοδο τους στην εφαρμογή θα καλούνται να συμπληρώσουν τον 

προσωπικό τους Αριθμό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ), ο οποίος θα 

https://eregister.it.minedu.gov.gr/


επιβεβαιώνεται μέσω διαλειτουργικότητας με το Εθνικό Μητρώο ΑΜΚΑ. Μεταξύ των 

υπόλοιπων στοιχείων που ο χρήστης καλείται να συμπληρώσει στην ηλεκτρονική  αίτησης 

εγγραφής του, είναι ο αριθμός ΑΔΤ ή Διαβατηρίου, ο οποίος συνήθως εμφανίζεται 

προσυμπληρωμένος  με την αντίστοιχη τιμή, που ο ίδιος χρήστης συμπλήρωσε στο 

Μηχανογραφικό Δελτίο του, διατηρώντας όμως τη δυνατότητα τροποποίησης.  

Κατά τη διαδικασία της Ηλεκτρονικής Εγγραφής, οι επιτυχόντες είναι απαραίτητο να 

δηλώσουν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, αριθμό κινητού τηλεφώνου και διεύθυνση 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τα οποία επιβεβαιώνονται μέσω σχετικών μηχανισμών της 

ηλεκτρονικής εφαρμογής. Επισημαίνεται ότι, η ορθότητα των στοιχείων επικοινωνίας 

είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς οι Γραμματείες των Σχολών/Τμημάτων θα έχουν τη 

δυνατότητα να τα χρησιμοποιήσουν σε περαιτέρω διαδικασίες. 

Επισημαίνεται ότι παρέχεται η δυνατότητα αναίρεσης αίτησης εγγραφής που έχει 

καταχωρισθεί και έχει λάβει αριθμό πρωτοκόλλου. Έτσι στην περίπτωση που κάποιος 

διαπιστώσει λανθασμένα στοιχεία στην αίτησή του κατόπιν της οριστικής υποβολής της, 

έχει τη δυνατότητα μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος να προχωρήσει σε αναίρεση 

της λανθασμένης αίτησης και την υποβολή νέας. Για τη διαδικασία της αναίρεσης ο 

χρήστης χρειάζεται να συμπληρώσει τον 8ψηφιο κωδικό υποψηφίου και τον Αρ.Πρωτ. της 

προς κατάργηση αίτησης. 

Για τις Στρατιωτικές Σχολές, τις Αστυνομικές Σχολές, τις Σχολές της Πυροσβεστικής 

Ακαδημίας, τις Ακαδημίες του Εμπορικού Ναυτικού, τις Σχολές του Λιμενικού Σώματος-

Ελληνικής Ακτοφυλακής και τις Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης, η προθεσμία 

και η διαδικασία εγγραφής των επιτυχόντων καθορίζεται και πραγματοποιείται από τα 

αρμόδια Υπουργεία. 

 

ΒΗΜΑ 2 
Υποβολή ή Αποστολή Δικαιολογητικών της ειδικής κατηγορίας πασχόντων από 

σοβαρές παθήσεις 

Οι επιτυχόντες της ειδικής κατηγορίας των πασχόντων από σοβαρές παθήσεις, αφού 

πραγματοποιήσουν την ηλεκτρονική εγγραφή, πρέπει, οι ίδιοι ή μέσω εξουσιοδοτημένου 

προσώπου, να καταθέσουν στις Γραμματείες αυτοπροσώπως ή, εναλλακτικά, με 

ταχυδρομική αποστολή με συστημένη επιστολή και απόδειξη παραλαβής τα ακόλουθα 

δικαιολογητικά προκειμένου να ολοκληρωθεί η εγγραφή τους: 

α) Ευκρινές φωτοαντίγραφο του δελτίου της αστυνομικής τους ταυτότητας ή άλλο 

δημόσιο έγγραφο, από το οποίο αποδεικνύεται η ακριβής ημερομηνία γέννησης και τα 

ονομαστικά τους στοιχεία.  

β) Ευκρινές φωτοαντίγραφο του Τίτλου απόλυσης: απολυτηρίου ή πτυχίου ή 

αποδεικτικού του σχολείου από το οποίο αποφοίτησε.  

γ) Ευκρινές φωτοαντίγραφο του Πιστοποιητικού διαπίστωσης της πάθησης που έχει 

εκδοθεί είτε α) από αρμόδια επταμελή Επιτροπή του νοσοκομείου, όπως αυτές 

συστήνονται κάθε χρόνο, με υπουργική απόφαση, σύμφωνα με την αρ. 

Φ.151/17897/Β6/2014 (Β΄ 358) κοινή υπουργική απόφαση, είτε β) από την Επιτροπή 

εξέτασης ενστάσεων υποψηφίων με σοβαρές παθήσεις για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση σε ποσοστό 5% η οποία συγκροτείται με κοινή υπουργική απόφαση, κατόπιν 

εισήγησης του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ) του Υπουργείου Υγείας.  

δ) Μία (1) φωτογραφία τύπου αστυνομικής ταυτότητας  



ε) Απλή φωτοτυπία δημοσίου εγγράφου όπου θα αναγράφεται ο Αριθμός Μητρώου 

Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) μηχανογραφημένα (π.χ. Φωτοτυπία της απόδοσης του 

ΑΜΚΑ, ή εκτύπωση του ΑΜΚΑ από τη σελίδα amka.gr ή οποιοδήποτε δημόσιο έγγραφο 

περιλαμβάνει τον αριθμό ΑΜΚΑ) 

στ) Πιστοποιητικό γέννησης ΜΟΝΟ για τους άρρενες φοιτητές (Απλό φωτοαντίγραφο) 

ζ) Εκτυπωμένη υπογεγραμμένη και θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής του 

υπογράφοντος/ουσας τη Δήλωση Συγκατάθεσης Επεξεργασίας Προσωπικών 

Δεδομένων. Η θεώρηση του γνησίου της υπογραφής σε περίπτωση έντυπης/χειρόγραφης 

δήλωσης γίνεται από οποιαδήποτε δημόσια αρχή (ΚΕΠ, Αστυνομία κλπ) 

Για τη διευκόλυνσή σας η υπεύθυνη δήλωση μπορεί να δημιουργηθεί και μέσα από το 

περιβάλλον gov.gr/υπεύθυνη δήλωση. Πατώντας το σύνδεσμο θα μεταφερθείτε στην 

αντίστοιχη υπηρεσία. Κοπιάροντας ή αντιγράφοντας το κείμενο της Δήλωσης 

Συγκατάθεσης Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων, δημιουργείτε μια υπεύθυνη 

δήλωση που αυτόματα θα θεωρηθεί για το γνήσιο της υπογραφής του υπογράφοντος και 

μπορείτε να την εκτυπώσετε ή να την αποθηκεύσετε σε μορφή ηλεκτρονικού αρχείου.  

 
 

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Σχολής ή του Τμήματος, μετά τον έλεγχο των 

δικαιολογητικών, εγκρίνεται η εγγραφή των εισαγομένων. 

Η αποστολή των παραπάνω δικαιολογητικών θα γίνει στην ταχυδρομική διεύθυνση: 

 

“Για τις Εγγραφές Πρωτοετών Φοιτητών» 
Γραμματεία Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος 

Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος 
1ο χλμ. Δράμας – Μικροχωρίου 

66100 Δράμα 

 

 

Μετά τον έλεγχο ταυτοπροσωπίας η χορήγηση ιδρυματικού λογαριασμού 

Μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου ταυτοπροσωπίας από τη Γραμματεία του 

Τμήματος και την οριστικοποίηση των εγγραφών οι πρωτοετείς φοιτητές/τριες, θα λάβουν 

μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: 

1. Ηλεκτρονικούς κωδικούς με οδηγίες για την ενεργοποίηση του ιδρυματικού 

λογαριασμού φοιτητή/τριας 

2. Βεβαίωση σπουδών 

 
Παρακαλούμε να παρακολουθείτε τακτικά την ιστοσελίδα του Τμήματος Δασολογίας 

και Φυσικού Περιβάλλοντος και το σύνδεσμο «Εγγραφές Πρωτοετών Φοιτητών» για όλες 

τις σχετικές ανακοινώσεις.  
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